

**संक्षिप्त**

**यंदा सरासरीपेक्षा जास्त पाऊस; हवामान विभागाचा अंदाज**

**पुणे: अभिजीत खेरलू**

यंदा एक जून ते ३० सप्टेंबर, या चार महिन्यांत देशात सरासरीपेक्षा जास्त म्हणजे १.०६ टक्के पाऊस पडण्याची शक्यता भारतीय हवामान विभागाने व्यक्त केली आहे. हवामान विभागाचे महासंचालक डॉ. मृत्युंजय महापात्रा म्हणाले, जगभरातील स्थिती मोसमी पावसाला पोषक आहे. त्यामुळे सरासरीपेक्षा जास्त

म्हणजे १.०६ टक्के मोसमी पावसाचा अंदाज आहे. प्रशांत महासागरातील एल-निनोची स्थिती सध्या सक्रिय आहे. जूनच्या सुरुवातीपर्यंत एल-निनो निष्क्रिय स्थितीत जाईल आणि ऑगस्ट-सप्टेंबरमध्ये ला-निना सक्रिय होईल. हिंद महासागर द्विध्रुवित (ईडियन ओशन डायपॉल, आयओडी) सध्या निष्क्रिय आहे. जूनच्या सुरुवातीस आयओडी सक्रिय होईल. युरेशियातील (युरोप आणि आशिया) बर्फाच्छादित क्षेत्र मार्च-एप्रिलमध्ये सरासरीपेक्षा कमी राहिले, ही सर्व स्थिती नैऋत्य मोसमी पावसासाठी पोषक आहे. त्यामुळे सरासरीपेक्षा जास्त पावसाची शक्यता आहे.

**'केवळ एकच नेता' ही कल्पनाच भारतीय तरुणांचा अपमान**

**मुंबई: सम्यक कासार**

काँग्रेसचे नेते आणि लॉग्सभा वायनाड मतदारसंघाचे उमेदवार राहुल गांधी हे सध्या केरळमध्ये आहेत. दरम्यान, प्रचारसभेत बोलताना राहुल गांधी यांनी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्यावर जोरदार हल्लाबोल केला. राहुल गांधी यांनी 'केवळ एकच नेता' ही कल्पनाच भारतीय तरुणांचा अपमान

असल्याचे म्हणत, भाजप आणि पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्यावर निशाणा साधला. राहुल गांधी यांनी केरळ येथील प्रचारदरम्यान बोलताना सत्ताधारी भाजप आणि पंतप्रधानांवर निशाणा साधला. यावेळी ते म्हणाले, आज मुख्य लढा आरएसएसच्या विचारसरणीविरुद्ध आहे. भाजपचे लोक, पंतप्रधान 'एक राष्ट्र, एक लोक, एक भाषा, एक नेता' असा उल्लेख करतात. परंतु भाषा ही वरून लादलेली गोष्ट नाही. भाषा ही अशी गोष्ट आहे जी व्यक्तीच्या आतून, व्यक्तीच्या हृदयातून गाहेर पडते. तुमची भाषा हिंदीपेक्षा निकृष्ट आहे, असे केरळमधील व्यक्तीला सांगणे म्हणजे केरळच्या लोकांचा अपमान आहे, असेदेखील ते म्हणाले. भारतात फक्त एक नेता असावा ही कल्पनाच प्रत्येक तरुण भारतीयाचा अपमान आहे, असेदेखील काँग्रेस नेते, वायनाड मतदारसंघाचे उमेदवार राहुल गांधी यांनी प्रचारदरम्यान म्हटले.

## काँग्रेसच्या ५० वर्षातील कामापेक्षा माझी १० वर्षातील कामगिरी सरस

### पंतप्रधान मोदींचा छातीठोक दावा

**नवी दिल्ली: विशेष प्रतिनिधी**

'निवडणुकांना गांभिर्याने घेणे लोकशाहीमध्ये आवश्यक आहे. काँग्रेस सरकारचे ५ दशकांचे काम आणि माझे १० वर्षांचे काम पाहा. कोणत्याही क्षेत्रात तुलना करा. आमच्यात काही कमी असेल पण आमच्या प्रयत्नात कोणतीही कमी नाही. माझे २ वर्षे कोरोनाशी लढण्यात गेले. तरिही आम्ही सर्वांगीण विकास केला. सर्वसमावेशक विकास केला. काँग्रेसच्या मॉडेलपेक्षा आमचे रस्ते चांगले आहेत', असे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी म्हणाले. एएनआय वृत्तस्थेला पीएम मोदींनी मुलाखत दिली. यावेळी ते बोलत होते.



**माझे निर्णय कोणाला भीती घालण्यासाठी नसतात**

नरेंद्र मोदी म्हणाले, कुटुंबाला मजबूत करण्यासाठी ते ताकद लावतात. मी देशाला मजबूत करण्यासाठी काम करतोय. देश मजबूत झाला तर लोकांना समाधान मिळते. २०२४

मी सर्वकाही केले. आम्ही फक्त भरपूर काही करण्याचा प्रयत्न केला आहे. मी म्हणतो जे झालयं तो फक्त ट्रेलर आहे. **पुढील २५ वर्षांचे माझे प्लॅन निंग आहे**

पुढे बोलताना नरेंद्र मोदी म्हणाले, मी अनेक वर्षे मुख्यमंत्री होतो. सातत्याने

## मराठा आरक्षण प्रश्न मार्गी न लागल्यास विधानसभेची तयारी ताकदीने करणार

**मुंबई: यश सावंत**

मराठा आरक्षणाचा प्रश्न राज्य सरकारने ६ जूनपर्यंत मार्गी न लावल्यास विधानसभा निवडणुकीची ताकदीने तयारी करणार आहेत. यासाठी सर्व जाती-धर्माच्या लोकांना सोबत घेतले जाईल. मी ४ जूनपासून आमरण उपोषण करणार असून पुढील दिशा ठरविण्यासाठी श्री क्षेत्र नारायणगड (जि. बीड) येथे ८ जूनला ९०० एकरामध्ये

मराठा बांधवांची भव्य सभा होणार आहे, असे मराठा योद्धा मनोज जरांगे-पाटील यांनी मुंबईत रविवारी सांगितले. भारतरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जयंतीनिमित्त चैत्यभूमीवर त्यांच्या स्मृतीस अभिवादन केल्यानंतर जरांगे बोलत होते. जरांगे म्हणाले, लोकसभा निवडणुकीत ज्याला पाडावचे, त्याला पाडा, असे आवाहन मी आधीच मराठा बांधवांना केले आहे. राजकारण



## 'न्यायव्यवस्थेला कमजोर करण्याचा प्रयत्न...' २१ निवृत्त न्यायाधिकांचे CJI धनंजय चंद्रचूड यांना पत्र

**नवी दिल्ली: वृत्तसंस्था**

देशातील २१ निवृत्त न्यायाधिकांंनी भारताचे सरन्यायाधीश धनंजय चंद्रचूड यांनी एक पत्र लिहिले आहे. या पत्राच्या माध्यमातून निवृत्त न्यायाधिकांंनी 'न्यायव्यवस्थेला अनावश्यक दबावापासून वाचवण्याची गरज' असल्याचे

गटांकडून होत आहे. या वाढत्या प्रयत्नांबद्दल आम्ही चिंता व्यक्त करण्यासाठी हे पत्र लिहित आहोत. आमच्या लक्षात आले आहे की, संकुचित राजकीय हितसंबंध आणि वैयक्तिक फायद्यांनी प्रेरित हे घटक अशाप्रकारे न्यायव्यवस्थेवर दबाव टाकण्याचा प्रयत्न करीत आहेत. यामुळे न्यायव्यवस्थेवर जनतेचा विश्वास उडण्याची अधिक भीती आहे, असेदेखील निवृत्त न्यायाधिकांंनी पत्रात म्हटले आहे. आम्ही विशेषतः चुकीची माहिती देण्याचे डावपेच आणि न्यायपालिकेच्या विरोधात जनभावना वाढवण्याबद्दल चिंतित आहोत, जे केवळ अनैतिकच नाही तर आपल्या लोकशाहीच्या मूलभूत तत्वांना देखील हानिकारक आहे. एखाद्याच्या मतांशी जुळणारे न्यायालयीन निर्णय, निवडकपणे प्रशंसा करण्याची प्रथा या गोष्टी न्यायिक पुनरावलोकन

## सलमानच्या घराबाहेरील गोळीबार प्रकरण; विरोधकांचा राज्य सरकारवर हल्लाबोल

**मुंबई: माधव अलवा**

अभिनेता सलमान खान याच्या बांद्रे येथील घरावर रविवारी सकाळी अज्ञातांनी केलेल्या गोळीबाराचे तीव्र पडसाद राजकीय वर्तुळात उमटले. या प्रकरणामुळे

विरोधकांनी राज्य सरकारला लक्ष्य केले. राज्यात कायदा व सुव्यवस्था उद्ध्वस्त झाल्याची टीका शिवसेना (ठाकरे गटाचे) खा.संजय राऊत यांनी केली, तर टिपल इजिन सरकारमधील कोणाचा तरी आशीर्वाद असल्याशिवाय हे होऊ शकणार नाही, असा गंभीर आरोप राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाच्या खासदार सुप्रिया सुळे यांनी केला. (शेष पृष्ठ २ वर)

## लोकसभा निवडणुकीत शंभर टक्के यशासाठी अजित पवार यांची सर्वात मोठी रणनीती, विरोधकांना धोबीपछाड देणार

**मुंबई: संजीनी खाडे**

लोकसभा निवडणुकीसाठी महायुतीमधील तिन्ही पक्षांचे जागा वाटप निश्चित झालेले नाही. आठ जागांवर अजून एकमत होऊ शकले नाही. त्यात मुंबईतील दक्षिण मुंबईसह तीन जागा आणि ठाणे, पालघर, रत्नागिरी-सिंधुदुर्ग, नाशिक आणि छत्रपती संभाजीनगर या जागा आहेत. परंतु या सर्व जागा भाजप किंवा शिवसेनेच्या आहेत. अजित पवार यांची राष्ट्रवादी काँग्रेस पाच जागा लढवणार आहे. या पाचही जागांवर विजय मिळवण्यासाठी अजित पवार



नेत्यांकडून केला जात आहे. अजित पवार यांच्या राष्ट्रवादीकडून रायगड, परभणी, बारामती, शिरूर, धाराशिव या पाच जागांवर उमेदवार जाहीर झाले आहे.

या पाचही जागा निवडून आणण्याची रणनीती पक्षात तयार झाली आहे. त्यासाठी या ५ लोकसभा मतदार संघांमध्ये उर्वरित ४२ लोकसभा मतदार संघातील प्रमुख कार्यकर्ते हे या निवडणुकीचा प्रचार करण्यासाठी महत्वाची भूमिका बजावणार आहेत. कार्यकर्त्यांची ही फौज राष्ट्रवादीच्या उमेदवाराला विजयापर्यंत नेणार आहे. प्रत्येक वार्ड आणि प्रत्येक घरात राष्ट्रवादीचे कार्यकर्ते पोहचणार आहेत. महायुतीत राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष राज्यभरातील लोकसभेच्या ५ जागांवर निवडणूक लढवत आहेत. (शेष पृष्ठ २ वर)

## निवडणूक आयोगाकडून विक्रमी ४,६५० कोटी रुपये जप्त

**नवी दिल्ली: प्रगती शर्मा**


निवडणूक आयोगाकडून विक्रमी ४,६५० कोटी रुपये जप्त

सर्वाधिक रक्कम आहे. तसंच २०१९ च्या तुलनेतही ही रक्कम सर्वाधिक आहे. अर्सेही निवडणूक आयोगाने म्हटलं आहे.

निवडणूकीत मनी आणि मसल पांवर रोखण्याचं आव्हान निवडणूक आयोगासमोर आहे. मात्र या आव्हानाला आपण समर्थपणे तोंड देत आहोत असे निवडणूक आयोगाने स्पष्ट केलं आहे. मनी आणि मसल पावचा वापर कुणी केल्यास आम्ही कठोर कारवाई करू.



अर्सेही निवडणूक आयोगाने म्हटलं आहे. १ मार्च ते १५ एप्रिल या कालावधीत जप्त केलेली रक्कम ४ हजार ६५० कोटी रुपये इतकी आहे. निवडणूक आयोगाने आतापर्यंत म्हणजेच १ मार्च ते १५ एप्रिल या ४५ दिवसांच्या कालावधीत दिवसाला सरासरी १०० कोटी रुपये जप्त केले आहेत. आतापर्यंत या रोख रक्कमेचा डोंगर ४६५० कोटी इतका झाला आहे. जप्त होणाऱ्या रोख रक्कमेपैकी ही



भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर  
(१४ एप्रिल १८९१-६ डिसेंबर १९५६)

## भारतीय राज्यघटनेचे शिल्पकार

# महामानव

भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर  
यांना जयंतीनिमित्त

## विनम्र अभिवादन!

www.mahasamvad.in | /MahaDGIPR | /MaharashtraDGIPR

माहिती व जनसंपर्क महासंचालनालय, महाराष्ट्र शासन













